

順役幼小無知僅逃籍實願回四十八名酌給川資送回其無籍可歸仍在原帶官兵軍服役有編女成室者亦有外謀生計者謹言兵於奉
項通飭所屬清查除別故逃走外仍有五百一十八名造冊呈送前來查乾隆四十四年發遣人犯贓帶子女在此結親並家奴隨主出征得力爾
人丁太多輕將軍富玉奏軍機大臣議准一體編入各城官屯管束建立屯庄發給牛隻令其妻相接濟官兵等因在案今此項幼丁乃係役
以節經費真有礙出力耕種再行開墾時查明均撥牛隻照例交糧庶勤丁終身不致沒為奴役而其自生之路且將來成有妻室生有子女丁戶

日第俟伏乞皇太后皇上諭旨傳諭實開大有裨益所有奴才等擬將出征官兵帶來民丁援家編入官屯管束以實邊防緣由是否有當理合恭摺具

按本日尚有廣西巡撫倪樹臣中丞文蔚奏軍機大臣奉旨該部知照欲此固限於篇幅僅叙大意如右

光緒九年八月十二日東華全銅鑄
六額駕續假二十日○掌儀司奏十五日祭奉先殿奉天門請訓○山東按察使林述訓○湖北學政臣高釗中跪景善○○湖廣督學司奏新樂滿洲練兵由序○八月十二日吏部翰林院正黃旗值日無引見○江蘇道龔家馴謝恩

臣歲試德安各屬情形仰祈聖鑑事臣於二月初八日出棚循例先試德安漢陽黃州三府生童於六月初四日較舉各棚嚴防弊竇悉心奉
校閱生員分別等次量開遵照文學定額及恩准加廣學額均如數錄取黃州漢陽兩府人數最多一切尤當加意防閑每至一棚則親率巡檢官周視
杜縛以防作弊避辭各府文風以德安之安陸鄖陽漢陽之孝感黃陂兩縣黃州之蘄州及蕲水麻城羅田三縣爲優餘亦多清
官照例究辦自是鳴火燒愈加熱勦各府文風以德安之安陸鄖陽漢陽之孝感黃陂兩縣黃州之蘄州及蕲水麻城羅田三縣爲優餘亦多清
通可造之才其武童馬步射技勇均有可觀德安之安陸鄖陽漢陽之孝感黃陂兩縣黃州之蘄州及蕲水麻城羅田三縣爲優餘亦多清
之學以期仰副聖主崇德純儒之至意伏查向章黃州府試竣回省卽應接考武昌府前接督撫臣咨文省城因現在清查保甲准紳士呈請
展緩考覈據此在省考課幹辦事務之至意伏查向章黃州府試竣回省卽應接考武昌府前接督撫臣咨文省城因現在清查保甲准紳士呈請
之後民情均極安靖合併陳明上經

宸璽所有微臣歲試德安三府情形合先恭摺具奏伏乞皇太后皇上聖鑑謹此未完

上海陳家木橋江浙閩粵賬公所收解直隸山東沙洲等處賑捐散○山東災後潘繼諸君往賑之催歎甚急直隸江浙又以水災
聞廣狹雖殊慘傷獨一兼收散解詎不容辭如蒙不厭不倦之仁人捐助銀洋棉衣務請指明何處否則均解直隸山左捐到敝處卽掣收票登
報所有代解處所列接○蘇常賑捐解令苦人諸君散放○山東賑捐解潘振聲賜佑之翁散放助捐者并可就近交付天津烟台牛莊甯波溫
州福州市內民里皆受蒙外莫帶昌洋行代收賑解○揚州沙洲賑捐解李韻亭邵天祿翁散放○鎮江沙洲賑捐解柳少雲張廉泉翁散放
沙洲賑捐解姚慶翁散放○靖江沙洲賑捐解張雪堂錢以湘翁散放○鎮江蘇州電報局蘇州中市泰記莊亦代收捐掣票可就近○武昌
禁中青吳仲耆張叔和顧容齋施少欽曹子樞袁純齋黃春圃

解進○震澤賑捐解翁散放○海鹽海甯賑捐祇能暫代收留待解浙江省○江浙閩粵募賑首事徐雨之沈穀成王錦堂許仲弢王介交武昌
午介眉交